
英語授業の改善に関する調査 

 
この度は、調査にご協⼒いただきありがとうございます。このアンケートは、「英語授業

の改善」に関する調査です。 本調査は、メディア調査研究法 C の授業の⼀環として実施
しており、得た回答や情報は、統計的に処理を⾏い、分析・調査報告書の作成以外の⽤途で
使⽤することは⼀切ございません。 
 また、この回答により、個⼈が特定されたり授業の評価に影響したりすることはございま
せん。回答の際は、設問をよく読み、率直にお答えください。 
 調査についてのご質問やご不明な点がございましたら、下記の連絡先までご連絡をお願
いいたします。 
 

⽂教⼤学 情報学部 メディア表現学科 
2022 年度 メディア調査研究法 C 

c0p51036 近藤優⾹ 
連絡先：c0p51036@bunkyo.ac.jp 

 
 
1.英語の授業はいつから始まりましたか。 
 a. 幼稚園・保育園 (11.4%)  b. ⼩学低学年(1〜3 年⽣) (25.3%) 
 c. ⼩学⾼学年(4〜6 年⽣) (54.4%)  d. 中学⽣ (8.9%) 
 
2.下記の時、あなたの英語の成績は良かったですか。あてはまるものに○をつけてください。 

 とても良かった ⽐較的良かった ⽐較的悪かった 悪かった 

⼩学⽣の時 24.0% 54.7% 14.7% 6.7% 

中学⽣の時 26.6% 39.2% 26.6% 7.6%\ 

⾼校⽣の時 10.3% 51.3% 24.4% 14.1% 

⼤学⽣の時 10.1% 50.6% 24.1% 15.2% 

 
3.あなたは過去に英語に関して褒められたことはありますか。 
 a. よくある (22.5%)  b. 時々ある (38.8%) 
 c. あまりない (31.3%)  d. ない (7.6%) 
 
 

4.あなたは英語検定をお持ちですか。 
 a. 持っていない (26.3%)  b．1 級 (0.0%) 
 c. 準 1 級 (0.0%)  d．2 級 (23.8%)  e. 準 2 級 (30.0%) 
 f．3 級 (16.3%)  g．4 級 (3.8%) 
 
5.あなたは TOEIC を受けたことがありますか。また、その点数を教えてください。 
 a. 受験したことがない (69.2%)  b. 400 点未満 (6.4%) 
 c. 400 点から 495 点 (11.5%)  d. 500 点から 595 点 (6.4%) 
 e. 600 点から 695 点 (3.9%)  f. 700 点から 795 点 (2.6%) 
 g. 800 点から 895 点 (0.0%)  h. 900 点から 990 点 (0.0%) 
 
6.⼩・中・⾼の授業を振り返り、英語の授業は好きでしたか。 
 a.好き (18.8%)    b.どちらかといえば好き (40.0%) 
 c.どちらかといえば嫌い (21.3%)  d.嫌い (20.0%) 
 
7. 英語の授業について、あてはまるものすべてを選んでください。 

 あてはまる 
やや 
あてはまる 

あまり 
あてはまらない 

あてはまらない 

⾯⽩かった 19.0% 39.2% 26.6% 15.2% 

好きだった 16.5% 39.2% 22.8% 21.5% 

興味を 
満たしてくれた 

13.9% 35.4% 26.6% 24.1% 

 
8.ご⾃⾝の英語の授業を受けた経験から、英語の授業に改善点はありますか。 
（※ない場合は、「ない」とお書きください。） 

（・実⽤的でない  ・授業速度が速い ・楽しくない ）
 ・発⾳記号を習いたかった・ネイティブスピーカーに教わりたかった・ない  
 
9.英語学習を始めるタイミングは、いつからが良いと思いますか。 

a.幼稚園・保育園 (53.8%)  b.⼩学低学年（⼩学 3 年⽣以下）(30.0%) 
c.⼩学⾼学年（⼩学 4 年⽣以上）(12.5%) d.中学⽣ (2.5%) 
e.⾼校⽣ (0.0%)    f.⼤学⽣ (1.3%) 

 
 
 



9-1.問 9 の理由を教えてください。 
 a.抵抗感が少なくてすむから(43.9%) b.興味がひろがるから(1.5%) 

c.吸収速度が速いから(28.8%)  d.⾃⾝の経験から(6.1%) 
e.⽇本語が⾝に付いてから (9.1%)  f.その他(時期は関係ない)(10.6%) 

 
あなたの留学経験についてお聞きします。 
10.今までに留学をしたことはありますか。（※オンライン留学を含む） 
 a.ある (10.0%)  b.ない (90.0%)(→問 11 へ) 
 
問 10 で「ある」と回答した⽅にお聞きします。 
10-1.留学はどの期間⾏きましたか。 

a.1 週間から 3 週間程度(75.0%) b.1 か⽉以上、2 か⽉未満(25.0%) 
c.2 か⽉以上、半年未満(0.0%) d.半年以上、１年未満(%) e.１年以上(0.0%) 

 
10-2.留学は、どこへ⾏きましたか。  

a.アメリカ合衆国(37.5%)  b.オーストラリア(37.5%) 
c.ニュージーランド(12.5%) d.オンライン(12.5%) 

 
10-3.何を学びに留学をしましたか。 
 （ a.⾔語(50.0%)  b.⽂化(37.5%) c.わからない(12.5%) ） 
 
10-4.留学を終え、最も得られたものは何ですか。 

a.留学先で使った外国語(25.0%) 
b.どの国でも⽣きていけるコミュニケーション能⼒(25.0%) 
c.学んだ外国語でのコミュニケーションの取り⽅(37.5%) 
d.その国の⽂化(62.5%) 
e.その他（・その国の価値観  ）(12.5%) 

 
11.今までに、英語の習い事をしたことがありますか。 
（※習い事：お⾦を払って学ぶことを指します。） 
 a.ある (51.3%)   b.ない (48.8%) 
 
11-1.問 10 で「ある」と答えた⽅は、習い始めた理由を⼀⾔で教えてください。 
 （・親の勧め (42.5%) ・友⼈の誘い (7.5%) ・成績を上げるため (15.0%) 

・楽しそうや英語を話したいからなど⾃発的 (20.0%) 
 ・将来のため (7.5%) ・わからない (7.5%) 

 
12.英語を⾝に着ける⽅法として、以下の中で最も効果があると思う学習内容は何ですか。 
 a．スピーキングを中⼼に学ぶこと(57.5%) b．単語量を増やすこと(33.8%) 
 c．⽂法の知識量を増やすこと(5.0%) d．その他（・リスニング ）(3.8%) 
 
12-1. 英語を⾝に着けるその他の⽅法として、以下の中で最も効果があると思うものを選ん
でください。 

a．英語の映画やドラマを⾒て内容を理解すること(56.3%) 
b．英語の曲などの⾳声のみを聞き流すこと(20.0%) 
c．ゲームやスマホ・パソコンの設定⾔語を英語にし、毎⽇触れるようにすること 

(23.8%) 
 
13..⾼校⽣の時の英語の授業について、お聞きします。 

a．リーディングが中⼼の授業だった (63.8%) 
b．スピーキングが中⼼の授業だった (11.3%) 
c．ライティングが中⼼の授業だった (25.0%) 

 
14.勉強の⽤途以外で、普段⾃ら英語に触れることは、ありますか。当てはまるもの全てを
選んでください。当てはまるものすべて選択してください。 

a．海外映画・ドラマ (28.7%) b．海外アーティストの曲 (45.0%) 
c．海外の⽅の SNS の投稿を⾒ている (20.3%) 
d．ゲームやスマホ・パソコンの設定⾔語を外国語にしている(3.8%) 
e．ない(40.0%) f．その他 (5.0%) 

 
15.現在、授業やアルバイト以外で、⾃主的に英語学習を⾏っていますか。 

a. やっている(7.5%)   b.やっていない(92.5%) 
（b と回答した⽅は→問 16 へ） 
 
15-1.⾃主学習はどのように⾏っていますか。当てはまるものすべて選択してください。 

a. 参考書や単語帳(16.7%)   b. 学習塾(0.0%) 
c. 外国語会話スクール(0.0%)  d. 海外映画・ドラマの視聴(16.7%) 
e. 海外の⽅の配信・動画の視聴(33.3%) f. 語学動画の視聴(16.7%) 
g. 無料語学サイトやアプリ(16.7%) 
h. 有料・サブスクリプションの語学サイトやアプリ(0.0%) 
i. その他（・スマホでググる ・ラジオ）(33.3%) 

 



15-2.⾃主的に学習をしていて、⾝についたことはありましたか。 
当てはまるものすべて選択してください。 

a. 実感していない(16.7%)  
b. 外国語の授業で以前より理解できたとき(33.3%) 
c. 海外の映画・ドラマを、以前より理解することができたとき(33.3%) 
d. 海外の曲を、以前より聞き取れる、理解することができたとき(16.7%) 
e. 資格や検定に合格したとき(16.7%) 
f. その他（ ）(0.0%) 

 
16.あなたは海外旅⾏の経験はありますか。 

a．ない(62.5%) b．修学旅⾏や語学研修などの学校⾏事(23.8%) 
c. 家族旅⾏などプライベート(13.8%) 

 
17.⾝近に英語を話せる⼈はいますか。 
（※⾝近な⼈とは、ご家族や友⼈など気軽に話しができる⼈を指します。） 
（※英語が話せる：ビジネスレベルの会話が可能） 
 a．いる(31.3%)   b．いない(68.8%) 
 
18.あなたにとって、⽇本語以外の⾔語を⾝に着けることは必要だと思いますか。 
   1 2 3   4    5 
  (43.8%) (35.0%) (12.5%) (5.0%)  (3.8%) 
 必要だ   ｜―――｜―――｜―――｜―――｜  不要だ 
 
19.あなたが道端で、海外の⽅に英語で道を尋ねられたとき、どのように対応しますか。 
 （※スマートフォンなどの翻訳機械を持っていないものとします。） 
 （※あなたは、⽬的地を知っていることとします。） 

a．英語で話す(16.3%)  b．できるだけ英語で話す(73.8%) 
c．⽇本語で対応する(7.5%) d．話さずジェスチャーで断る(1.3%) 
e．知らないふり(1.3%) 

 
20.当てはまるものに〇をつけてください。 

 当てはまる 
まあ 
当てはまる 

あまり 
当てはまらな
い 

当てはまらな
い 

⼈と関わることが好きである 26.3% 51.3% 20.0% 2.5% 
⼼配性である 55.0% 36.3% 6.3% 2.5% 

陽気である 7.5% 36.3% 38.8% 17.5% 
計画性のある 15.0% 36.3% 28.8% 20.0% 
短気である 7.5% 27.5% 37.5% 27.5% 
興味の幅が広いほうだ 30.0% 36.3% 33.8% 0.0% 
寛⼤である 28.8% 50.0% 18.8% 2.5% 
緊張しやすい 56.3% 27.5% 12.5% 3.8% 
独創的なほうだ 10.0% 36.3% 36.3% 17.5% 
親切だ 30.0% 47.5% 20.0% 2.5% 
好奇⼼が強い 22.5% 41.3% 28.8% 7.5% 
⼏帳⾯である 20.0% 42.5% 30.0% 7.5% 
社会と関わることが好きである 18.8% 38.8% 35.0% 7.5% 
ルーズである 30.0% 36.3% 36.3% 7.5 
不安になりやすい 47.5% 40.0% 6.3% 6.3% 

  
21.あなたの学科についてお聞きします。 

a．教育学部学校教育課程 (16.3%)  b．教育学部発達教育課程 (2.5%) 
c．⼈間科学部⼈間学科 (11.3%)  d．⼈間科学部臨床⼼理学科 (13.8%) 
e. ⼈間科学部⼼理学科 (11.3%)  f. ⽂学部⽇本語⽇本⽂学科 (2.5%) 
g. ⽂学部英⽶語英⽶⽂学科 (3.8%)  h. ⽂学部中国語中国⽂学科 (1.3%) 
i. ⽂学部外国語学科 (1.3%) j. 情報学部情報システム学科 (3.8%) 
k. 情報学部情報社会学科 (1.3%) l. 情報学部メディア表現学科 (6.3%) 
m. 健康栄養学部管理栄養学科(6.3%)  n. 国際学部国際理解学科 (3.8%) 
o. 国際学部国際観光学科 (8.8%)  p. 経営学科経営学部 (6.3%) 

 
22.あなたの年齢についてお聞きします。 

a．18 歳 (2.5%)  b．19 歳 (28.8%)  c．20 歳 (22.5%) 
d．21 歳 (25.0%)  e．22 歳 (20.0%)  f. 23 歳 (0.0%) 
g．その他 (1.3%) 

 
23.あなたの性別についてお聞きします。 
 a. 男性 (38.8%)  b. ⼥性(61.3%)  c. その他(0.0%) 
 

 
質問は、以上です。 

ご協⼒ありがとうございました。 
 


